



Солидарност је један од основних принципа ЕУ и представља оштрији циљ свих европских друштва.

Изградња ишћо инклузивније Европје од кључног је значаја за реализацију циљева ЕУ: одрживи економски раст, ошћварање нових и квалитетнијих послова и већа социјална кохезија. Лидери ЕУ усћосћавили су шћроцес социјалног укључивања како би ишћо ефикасније дошћртели искорењивању сиромашћива.

Влада Србије активно учесћивује у шћроцесу социјалног укључивања са циљем унашћређења квалитетнија животиња свих грађана и грађанки Србије.

У Кабинету шћошћредседника Владе за европске интеграције усћосћављен је Тим за социјално укључивање и смањење сиромашћива, који шћружа шћодришку Влади и ресорним министарствима да се израда и шћримена шћолишћика социјалног укључивања и смањења сиромашћива одвија на координиран и шћићо квалитетнији начин.

Усвојен Први национални извештај о социјалном укључивању и смањењу сиромаштва

СТРАНА 2

Усвојен Закон о социјалној заштити

СТРАНА 4

Грантови за 42 општине за укључивање Рома у образовни систем

СТРАНА 5

Усвојен Национални програм руралног развоја 2011-2013

СТРАНА 7

БОЖИДАР ЂЕЛИЋ, ПОТПРЕДСЕДНИК ВЛАДЕ ЗА ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРАЦИЈЕ Социјално укључивање: солидарност целог друштва и шанса за све

Чланство Србије у ЕУ је дугорочни циљ око којег смо готово сви у Србији сагласни. Наш краткорочни циљ је стицање статуса кандидата за чланство у ЕУ до краја 2011. године. Статус земље кандидата подразумева бројне и понекад захтевне промене које у друштву треба да спроведемо. Међутим, он ће значити и признање Европске уније да је Република Србија постала праведније и боље друштво за све своје грађане и грађанке.

Намера Владе је да убрзо по стицању статуса кандидата започнемо преговоре и наставимо реформе које ће Србију водити у пуноправно чланство у ЕУ. Једна од обавеза у наредном периоду биће израда Заједничког меморандума о социјалном укључивању, документа који ће представљати план за унапређење нивоа социјалног укључивања и смањења сиромаштва, до момента приступања Србије ЕУ. Како бисмо показали да смо спремни за овај задатак, Влада је припремила и усвојила Први национални извештај о социјалном укључивању и смањењу сиромаштва, водећи рачуна о показатељима и циљевима које су усвојиле чланице ЕУ.

Последње две године свет се суочава са највећом економском кризом од Другог светског рата. Те две године су биле и наше најтеже године од демократских промена 2000. године. Последице кризе су велике и за свет и за Србију – правила која су важила пре кризе су се променила, а мере које државе предузимају се стално унапређују и мењају.

Као одговор на кризу и потребу за новим развојним оквиром, ЕУ је донела стратегију „Европа 2020“, којом

су дефинисани циљеви и правци развоја ЕУ до 2020. године. Република Србија је такође реаговала, те смо мерама Владе задржали стабилност финансијског система, иако нас тренд повећања сиромаштва и незапослености није заобишао. Први национални извештај о социјалном укључивању и смањењу сиромаштва указује на посвећеност Владе да реформе у наредне три године ускладимо са новим изазовима које нам је криза донела, али и ускладимо наше наредне кораке са циљевима стратегије „Европа 2020“.

Криза не сме да буде изговор за заустављање и успоравање реформи. У протекле три године донели смо бројне реформске законе који су Републику Србију учинили праведнијом земљом. У наредној фази реформи неопходно је унапредити сарадњу свих актера у друштву и боље ускладити и координирати појединачне мере које спроводје ресори. Уместо појединачних мера потребни су нам „пакети мера“ из области запошљавања, образовања, социјалне заштите, становања и других области, који ће бити усмерени на искључене и сиромашне грађане и грађанке, а нарочито на руралне и неразвијене делове земље.

Успешна борба против социјалне искључености и сиромаштва подразумева снажно партнерство свих актера – само кроз партнерство и заједничко деловање свих сегмената друштва можемо успети да препоруче Првог националног извештаја о социјалном укључивању и спроведемо. Наш крајњи циљ јесте да сами грађани и грађанке осете да је Србија праведније и боље друштво за све.

Вести из ЕУ

- Европски парламент ратификовао ССП између ЕУ и Србије
- Хитно до националних стратегија за интеграцију Рома
- Милион евра стиже из Европе за развој југа Србије

СТРАНА
3

ИВАНА ЂИРКОВИЋ, ДИРЕКТОРКА КАНЦЕЛАРИЈЕ ЗА САРАДЊУ СА ЦИВИЛНИМ ДРУШТВОМ

Унапређење дијалога између Владе и организација цивилног друштва

Влада Републике Србије је у јануару 2011. године основала Канцеларију за сарадњу са цивилним друштвом. После вишегодишњег заговарања организација цивилног друштва, а уз свесрдну подршку и разумевање потпредседника Владе за европске интеграције, господина Ђелића, успостављен је институционални механизам за подршку и развој цивилног дијалога између институција јавне управе и организација цивилног друштва.

Под цивилним дијалогом подразумевамо институционализовану комуникацију између организација цивилног друштва и инстанци власти, суштинско укључивање цивилног друштва у процесу доношења одлука, те размену мишљења и ставова равноправних партнера у конструктивном дијалогу. Значај овом новом механизму до-

датно доприноси и дефиниција цивилног друштва којом се обухватају не само удружења грађана/ки, већ и медији, синдикати и послодавци као социјални партнери, и остали неопходни важни друштвени актери који партнерски учествују у даљим процесима реформи и изградње свеукупног међусобног поверења у процесима демократизације институција и друштва уопште.

Иако је чињеница да су у последњој деценији неке институције јавне управе знатно унапредиле комуникацију и сарадњу са непрофитним сектором, следећи корак треба да иде у правцу потпуног оспособљавања целокупног система за укључивање свих оних гласова који познају потребе корисника/ца и који артикулишу и заступају интересе грађана и грађанки Србије.

Наставак на страни 2

ИВАНА ЂИРКОВИЋ, ДИРЕКТОРКА КАНЦЕЛАРИЈЕ
ЗА САРАДЊУ СА ЦИВИЛНИМ ДРУШТВОМ:

Унапређење дијалога између Владе и организација цивилног друштва

Наставак са стране 1

Значај и улога Канцеларије за сарадњу са цивилним друштвом огледа се у координацији сарадње између Владиних институција и организација цивилног друштва у процесу креирања и успостављања јасних стандарда и процедура за укључивање организација цивилног друштва на свим нивоима процеса доношења одлука.

Канцеларија треба да пружи подршку организацијама цивилног друштва у процесима дефинисања и примене закона и политика, али и у праћењу успешности те примене. Такође, Канцеларија ће радити на успостављању јасних критеријума за транспарентно финансирање организација цивилног друштва из јавног буџета на националном и локалном нивоу. Ово је један од најважнијих задатака у оквиру мандата Канцеларије за сарадњу са цивилним друштвом који ће захтевати пуну подршку доносиоца одлука, али и организација цивилног друштва које су већ прешле далек пут у разумевању и праћењу процеса планирања и коришћења средстава из државног буџета.

Једна од активности биће и могућност учествовања у једном од програма ЕУ „Европа за грађане и грађанке“ (Europe for Citizens), у ком ће домаће

организације цивилног друштва, социјални партнери, локалне самоуправе, грађани и грађанке равноправно сарађивати са осталим ЕУ партнерима. Циљ овог програма је спровођење различитих активности као што су питање запошљавања, социјалне кохезије, промоције партиципације и демократије на нивоу ЕУ, одрживи развој, јачање европског идентитета грађана/ки, сарадње и разумевања између Европљана/ки и друго.

Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом би требало да има активну улогу у креирању и успостављању платформе за сарадњу у региону Западног Балкана у циљу свеукупног повезивања у успешном спровођењу политичких, друштвених и економских реформи у региону.

Да би сви наведени процеси били могући и успешно оствариви, Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом треба пре свега да пружи подршку институцијама у даљем разумевању значаја и признавању организација цивилног друштва као значајног ресурса хуманог и социјалног капитала, чијим активним учешћем у јавном животу и заступању демократских вредности, омогућује стварање бољег друштва за све.

Секундарне анализе података истраживања PISA

„Програм подршке развоју истраживачких кадрова из области друштвених наука – секундарне анализе података добијених кроз истраживање PISA“ јесте програм чији је циљ разумевање фактора који утичу на квалитет и праведност образовања. Разумевање ових фактора постиже се истраживањем нових области које су важне за формулисање ефикасне образовне политике. Истраживачи обрађују седам тема у областима читалачке писмености, математике и друго.

Овај програм спроводје Кабинет потпредседника Владе за европске интеграције/Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва, Министарство просвете и науке и Институт за психологију Филозофског факултета у Београду.

Више информација можете наћи на сајту Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва, www.inkluzija.gov.rs

КОНФЕРЕНЦИЈА: Координација социјалне политике

Кабинет потпредседника Владе за европске интеграције и Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва организовали су конференцију „Координација социјалне политике у контексту Стратегије Европа 2020“, у сарадњи са Генералним директоратом за запошљавање, социјална питања и укључивање ЕК, уз подршку Генералног директората за проширење.

Потпредседник Владе за европске интеграције Божидар Ђелић је рекао да ће наредни корак у процесу интеграције по стицању статуса кандидата за чланство у ЕУ бити израда Заједничког меморандума о социјалном укључивању, документа који ће представљати план Србије за унапређење процеса социјалног укључивања и смањења сиромаштва.

На конференцији су представљени циљеве и мере Стратегије ЕУ – Европа 2020, као и „Платформа за борбу против сиромаштва и социјалне искључености“ Европске уније. Приоритетни циљеве Стратегије до 2020. године су да послесносна жена и мушкараца од 20 до 64 године буде 75 одсто, да три одсто БДП буде уложено у истраживања и развој, да број деце која рано напуштају школовање буде испод 10 одсто, а да 40 одсто људи добије високо образовање.

Контакт: Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва

www.inkluzija.gov.rs

Усвојен Први национални извештај о социјалном укључивању и смањењу сиромаштва

Први национални извештај о социјалном укључивању и смањењу сиромаштва у Републици Србији за период 2008–2010. године усвојен је 17. марта 2011. године на седници Владе.

Први национални извештај о социјалном укључивању и смањењу сиромаштва у Републици Србији обухвата: преглед законског, стратешког и институционалног оквира релевантних за процесе социјалног укључивања и смањења сиромаштва, анализу тренутног стања у релевантним областима, преглед реализованих мера, закључке и изазове и основне правце развоја за наредни период.

Припрема Извештаја представља заједничку активност ресорних министарстава и других органа извршне власти, Народне скупштине, локалних самоуправа, организација цивилног друштва, међународних партнера, научних и истраживачких институција, социјалних партнера и експертске заједнице. Са жељом да омогући свим заинтересованим странама да дају свој допринос у изради Извештаја, Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва је спровео свеобухватан процес консултација како би се постигао национални консензус око основних налаза и приоритетних праваца деловања који су представљени у овом извештају.

Извештај је доступан на сајту Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва, www.inkluzija.gov.rs

Сиромаштво у Србији од 2008. до 2010.

Обим сиромаштва у Републици Србији у периоду 2008–2010. године расте. У 2010. години, 9,2% становника Србије сматрало се сиромашним (живи испод апсолутне линије сиромаштва), јер је њихова потрошња по потрошачкој јединици у просеку била нижа од линије сиромаштва (8.544 динара месечно по потрошачкој јединици). Број сиромашних у 2010. години, у односу на 2009. годину, порастао је са 6,9% на 9,2%, док је од 2008. до 2009. број сиромашних порастао за 0,8 процентних поена.

Становништво ванградског подручја изложеније је сиромаштву (13,6%) него становништво са градског подручја (5,7%).

Процент сиромашних је виши од просека популације код петочланих домаћинстава (11,7%), а највиши код домаћинстава са шест и више чланова (16,4%).

Највећи ризик од сиромаштва имају домаћинства код којих носилац нема основно образовање (14,2%) или има завршену само основну школу (12,7%), као и она чији је носилац незапослен (17,9%) или неактиван (17,1%).

Сиромаштво у Републици Србији се израчунава од 2006. године, на основу података Анкете о потрошњи домаћинстава (приходи и потрошња, снабдевеност трајним потрошним добрима, демографске и социо-економске карактеристике домаћинстава и др), која се од 2003. спроводи по међународним стандардима и препорукама.

Анализа сиромаштва ослања се на потрошњу домаћинства као меру животног стандарда становништва, због њене стабилности, обухватности и усклађености током дужег периода.

Контакт: Републички завод за статистику, www.stat.gov.rs

Електронски курс о социјалном укључивању

Он лајн курс о социјалном укључивању доступан је на интернет адреси www.inkluzijakurs.info.

Курс треба да омогући развој знања и компетенција различитих учесника о социјалном укључивању и тиме допринесе успешнијем прилагођавању институционалног оквира, политика и практичног деловања у области смањења сиромаштва и социјалног укључивања стандардима ЕУ.

Курс је приредила Група за развојну иницијативу – „SeConS“, за потребе Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва.

Курс је бесплатан и састоји се од седам области знања, а намењен је доносиоцима одлука, запосленима у државној управи, предстваницима централних и локалних власти и институција, невладиних организација, студентима, стручним круговима и најширој заинтересованој јавности.

Контакт: Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва
тел: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Европска комисија

Иновацијама у борбу против социјалне искључености

Европска комисија охрабрује цивилно друштво и социјалне предузетнике да учествују у новој иницијативи за промоцију нових приступа у пружању јавних услуга.

Главна одлика социјалних иновација јесте проналажење креативних решења и начина задовољавања социјалних потреба које нису адекватно решене на тржишту или у јавном сектору. Решења су усмерена ка рањивим групама кроз активности добротворних организација, удружења и социјалних предузетника.

Један од главних циљева ове иницијативе је да се развије интерактивна интернет база података која ће омогућити свим актерима да се упознају са различитим начинима пружања јавних услуга које се користе у другим земљама.

Социјална економија запошљава 11 милиона људи у Европи.

Извор: www.euractiv.rs

ЕК: Хитно до националних стратегија за интеграцију Рома

Европска комисија предложила је оквир за националне стратегије за интеграцију Рома, којим су дефинисана четири заједничка циља за чланице ЕУ: образовање, запошљавање, здравствена заштита и стамбено збрињавање Рома.

Свака чланица ЕУ ће посебно усмерити своје програме и одредити неопходне фондове. Националне стратегије биће достављене Европској комисији до краја године, а биће објављене у априлу следеће године, током „ромске недеље“. Њихово спровођење пратиће се сваке наредне године.

У Европи тренутно живи између 10 и 12 милиона Рома, од чега око шест милиона у земљама чланицама ЕУ. Само 42 одсто ромске деце заврши основну школу, док је европски просек више од 97 процената, а тек 10 одсто Рома упише средњу школу. Процент запослених Рома у Европи је веома мали, док је смртност ромске деце најмање пет пута већа у односу на остатак становништва Европе. Животни век Рома је у просеку за 10 година краћи од европског просека, а стопа сиромашних Рома износи око 75 одсто њихове популације.

Решавање проблема ромске популације и постојање одговарајућих националних програма важно је и за земље западног Балкана које желе да постану део ЕУ.

Контакт: www.ec.europa.eu

Конвенција о спречавању и борби против насиља над женама и насиља у породици

На заседању Савета Европе усвојена је Конвенција о спречавању и борби против насиља над женама и насиља у породици, коју ће државе чланице моћи да потпишу од 11. маја, када се одржава министарска седница у Истанбулу.

Конвенција отвара могућности за креирање правног оквира на паневропском нивоу за заштиту жена од свих облика насиља, и спречавање, кривично гоњење и укидање насиља над женама и насиља у породици, али се истовремено успоставља и механизам за праћење реализације одредби.

Жене чешће обављају неплаћене послове

Жене у просеку утроше око 148 минута више у неплаћеном раду у односу на мушкарце, показало је истраживање објављено у публикацији OECD Cooking, Caring and Volunteering: Unpaid Work Around the World. Под неплаћеним радом подразумевају се послови – од кућних до рада у башти – које обављају и жене и мушкарци поред свог редовног запослења.

У Данској жене обављају овакве послове један сат више у односу на мушкарце, а чак до пет сати више у Индији.

У току је процес проналажења начина да се неплаћени рад призна у што већој мери.

Контакт: www.oecd.org

Европски парламент ратификовао ССП

Европски парламент ратификовао је Споразум о стабилизацији и придруживању између ЕУ и Србије. Резолуција о ратификацији ССП у Европском парламенту усвојена је јавним гласањем, док је резолуција о интеграционом процесу Србије усвојена са 612 гласова „за“, 38 „против“, уз 28 уздржаних.

Да би ступио на снагу, ССП морају да ратификују и све чланице ЕУ.

ССП потписан је 2008. године. Земље чланице ЕУ су започеле процес ратификације у јуну 2010. До сада је седамнаест земаља ратификовало Споразум.

Контакт: Влада Републике Србије, тел: 011 3617 719, www.srbija.gov.rs

Незапосленост у ЕУ два пута нижа него у Србији

Стопа незапослености у ЕУ у марту је износила 9,5%, што значи да је забележено благо смањење незапослености у односу на исти месец прошле године, када је износила 9,7%, саопштила је у априлу Европска комисија. У Србији је незапосленост два пута виша.

После Шпаније (20,7%), међу чланицама ЕУ, незапосленост су највише угрожене Литванија и Летонија, са стопом благо изнад 17%.

Најнижа стопа незапослености забележена је у Холандији – 4,2%, Аустрији – 4,3% и Луксембургу – 4,5%, а у највећој европској привреди – Немачкој – незапосленост је испод европског просека и износи 6,3%.

У земљама које су по бруто домаћем производу по становнику најближе Србији – Бугарској и Румунији – стопе незапослености износе 11,4% и 7,4%. У Србији је стопа незапослености према анкети о радној снази из октобра 2010. износила 19,2% – за мушкарце 18,3%, а за жене 20,4%. Из тога произлази да је стопа незапослености у Србији два пута виша од европског просека, док је од земаља ЕУ виша само у Шпанији.

Незапосленост у ЕУ виша је него у САД (8,8%) и у Јапану (4,6%).

Извор: www.euractiv.rs

Милион евра стиже из Европе за развој југа Србије

Општинама на југу Србије омогућено је да се пријаве за помоћ Европске уније у оквиру програма „Прогрес“, за шта је издвојено милион евра.

ЕУ ће помоћи све квалитетне програме унапређења општинске инфраструктуре, као и социјалне програме у зависности од потреба локалне заједнице.

Општине Топличког округа – Прокупље, Куршумлија, Житорађе и Блаце – саопштиле су да ће заједнички конкурисати за помоћ ЕУ ради изградње смештаја за децу са посебним потребама.

Контакт: Делегација ЕУ у Републици Србији тел: 011 30 83 200, www.europa.org

Становништво ЕУ стари

Европљани живе све дужим и здравијим животом, наводи се у Трећем извештају о демографским кретањима.

Стопа фертилитета се са 1,45 повећала на 1,6 деце по жени, а да би становништво било самоодрживо, неопходна је стопа од 2,1 детета по жени.

Очекивано трајање живота продужава се стопом од два до три месеца годишње и доприноси самом старењу становништва.

Број становника Европе највећим делом расте услед повећања броја имиграната. До 2060. године удвостручиће се однос миграната и њихових потомака.

Контакт: www.europa.org

Влада припрема пројекте који се финансирају средствима међународне помоћи

Влада Републике Србије припрема пројекте који би требало да буду финансирани из Инструмента за претприступну помоћ IPA 2012, као и пројекте за које новац обезбеђују билатерални донатори. Истовремено, Влада ради и на реализацији пројеката започетих током прошле године. Вредност програма IPA 2011 је 190 милиона евра, а у 2010. години из овог фонда „повучено“ је 253,2 милиона евра.

Укупна средства намењена Србији кроз развојну помоћ и бесповратна средства у протеклој деценији износила су око 6,2 милијарди евра.

Контакт: Влада Републике Србије, www.srbija.gov.rs

еп: Подржан предлог о доношењу статута о асоцијацијама, удружењима и фондацијама

Европска Алијанса за подршку доношења Статута о европским асоцијацијама, удружењима и фондацијама (EASEA) поздравила је одлуку Европског парламента да подржи доношење Статута.

Статут ће дати институционално признање за ангажман и активизам милиона грађана и истовремено омогућити слободно и добровољно повезивање и удруживање појединаца и асоцијација широм Европе.

Уредба о Европском Статуту омогућила би да се поједноставе процеси као што су административни трошкови, регистрација у другој земљи, терет доказа који удружења из једне државе чланице морају да доставе другој држави чланици уколико желе да се у њој региструју, као и проблеми који се односе на повлачење финансијских средстава на прекограничној основи унутар ЕУ.

Контакт: www.europeanmovement.eu

Усвојен Закон о социјалној заштити

Скупштина Републике Србије усвојила је Закон о социјалној заштити који предвиђа повећање броја корисника социјалне помоћи, веће новчане износе за најсиромашније и развој услуга социјалне заштите на локалном нивоу. Примена закона повећаће број корисника социјалне помоћи за 40 до 60 одсто, односно за најмање 80.000 грађана.

Због повећаних износа и већег броја корисника издвајања из буџета биће већа за око 70 одсто. За спровођење закона у државном буџету је издвојено 2,7 милијарди динара.

Више новца ће добијати вишечлана домаћинства и она у којима су сви чланови неспособни за рад и самохрани родитељи.

Закон предвиђа и развој услуга на локалном нивоу, за шта ће општине и градови добијати посебна средства из буџета за отварање дневног боравка за децу са сметњама у развоју, до-

мова за старе и развој услуга помоћи у кући.

Утврђено је повећање издвајања и за оне који већ користе социјалну помоћ. Установе социјалне заштите могу отворити и приватна лица, али уз претходно лиценцирање и редовну контролу квалитета услуга.

Закон предвиђа и даљи развој и подстицај хранитељства, како би што већи број деце без родитељског старања напустио институције. По новом закону о социјалној заштити, ако један од родитеља не ради и брине дуже од 15 година о детету које користи право на увећани додаток за помоћ и негу другог лица, када испуни општи старосни услов по прописима из пензијског система може остварити посебну новчану накнаду у износу минималне пензије.

Контакт: Министарство рада и социјалне политике, тел: 011 3112 916

www.minrzs.gov.rs

Коментари о Нацрту стратегије подршке развоју цивилног друштва Града Београда

Поводом отварања јавне расправе о Нацрту стратегије подршке развоју цивилног друштва на територији града Београда, Агенција за европске интеграције и сарадњу са удружењима позвала је заинтересоване да пошалу своје предлоге и коментаре на Нацрт стратегије и тако допринесу унапређењу овог стратешког документа. Коментаре је до 6. маја било могуће послати мејлом, или поставити на Фејсбук страници Агенције за европске интеграције, www.facebook.com/agencija.eu.

Стратегија представља основ за сарадњу града и цивилног друштва као заговорника интереса становника, ресурс знања или даваоца услуга које град не може или не би требало да пружа.

Балкански фонд за локалне иницијативе

Конкурс за пројекте који унапређују локалне заједнице

Балкански фонд за локалне иницијативе (BCIF) расписао је конкурс за програм Активне заједнице, чији је циљ унапређење и развој локалних заједница, кроз подстицање активног укључења грађана у решавање проблема.

Предлози треба да се односе на локалну заједницу, подстичу активно укључење грађана и доносе ширу добробит локалној заједници користећи локалне потенцијале и ресурсе, као и сарадњу са другим секторима на локалном нивоу.

Предлози пројеката односе се на најразличитије области: заштита животне средине, деца и млади, учешће грађана у процесу одлучивања, помоћ рањивим групама и њихово укључивање, итд.

Конкурс је отворен током целе 2011. године. Контакт: BCIF, тел: 011 26 22 511, www.bcif.org

АЖЦ: „За смањење сиромаштва: родна равноправност и одговорна Влада“

Постоји велика диспропорција између средстава из националног и општинских буџета утрошених на мушкарце и на жене, резултат је истраживања седам женских организација цивилног друштва које покушавају да подигну одговорност Владе Србије и да утичу на ефикасније трошење јавних средстава кроз увођење родног буџетирања.

Анализа је објављена у публикацији „За смањење сиромаштва: цивилно друштво и одговорна Влада“, у оквиру истоименог пројекта у коме учествују Пешчаник, Феномена женска иницијатива, Културни центар ДамаД, Удружење Ромкиња Освит, Светионик, Женски центар Ужиче и Аутономни женски центар.

Пројекат се спроводи у сарадњи са Институтом за одрживе заједнице, уз подршку норвешког Министарства иностраних послова.

Опсерваторија за насиље према женама

Аутономни женски центар и Мрежа за Европски женски лоби – Србија, покренули су иницијативу за формирање независног експертског тела за праћење насиља према женама – Опсерваторија за насиље према женама.

На конференцији која је одржана у Београду, 21. априла 2011. године, представљене су активности Европског женског лобија, модели националних опсерваторија Данске и Ирске, као и искуства Хрватске и Србије, а представнице независних државних тела за заштиту људских права говориле су о својој улози у праћењу и примени закона.

Представнице више од 20 женских невладиних организација закључиле су да је неопходно формирати оперативну радну групу која ће изградити платформу за успостављање Опсерваторије за насиље према женама у Србији до краја септембра 2011. године.

Контакт: АЖЦ, тел: 011 26 87 190, www.womenngo.org.rs

Истекао рок за пререгистрацију удружења

Удружења која нису ускладила своја акта са одредбама Закона о удружењима до 22. априла биће избрисана из регистра који води Агенција за привредне регистре.

Брисањем из регистра губе статус правног лица, а њихова имовина прелази на лица одређена статутом, односно законом.

Контакт: АПР
тел: 011 20 23 350
www.apr.gov.rs

УН: Помоћ за решавање стамбеног проблема

На подручју Пчињског и Јабланичког округа 21 избегличка и расељена породица добиће до јуна пакете помоћи за решавање стамбеног проблема.

Реч је о пакетима помоћи из Програма УН за одржање мира и инклузивни локални развој (PBILD). Бесповратна средства у износу од 620.000 динара за куповину сеоских домаћинстава моћи ће да добије 11 породица из избегличких центара до јуна 2011. године. У истом периоду биће подељено 10 пакета грађевинског материјала у вредности од 4.000 евра за доградњу или преуређење куће, а ова врста помоћи је доступна и онима који живе у приватном смештају.

Завршена је и подела 40 „pick-up“ пакета у износу до 160.000 динара за напуштање избегличких центара.

Реализација Програма УН за одржање мира и инклузивни локални развој почела је на југу Србије октобра 2009. године и досад су 34 породице успеле да трајно реше проблем „крова над главом“.

Бесплатна средства за куповину сеоских домаћинстава до сада је добило 13 породица са 53 члана, а пакете помоћи у грађевинском материјалу добила је 21 породица са 104 члана.

Избегли и расељени ће од организације „Praxis“ до јуна 2011. године добијати бесплатну правну помоћ за добијање личних докумената и решавање имовинских питања.

Конкурс је био отворен до 5. маја 2011. године. Контакт: Програм за развој УН (UNDP) у Србији
тел: 011 20 40 400, www.undp.org.rs

Другачији поглед на Београд

Пројекат „Београд: Други поглед“ посвећен је тумачењу града из перспективе маргинализованих група.

„Алтернативни водичи“ суграђанима и туристима представљају локалитете у Београду који нису део стандардне туристичке понуде, а популарне локације представљају на другачији начин. Град се посматра као место реалних проблема – недоступних улица, институција и споменика културе – али и као простор потенцијала.

Обиласци алтернативних водича укључени су у званичну туристичку понуду Београда, као и у активности Музеја савремене уметности и Етнографског музеја.

Овај јединствени пројекат у свету спроводи београдски Центар за међународне уметничке студије, уз подршку Теленор фондације, Града Београда и Туристичке организације Београда.

Контакт: Центар за међународне уметничке студије, тел: 011 24 03 315
www.outsideproject.org

СОС телефон за особе са инвалидитетом

Новосадска организација за заштиту права и подршку особама са инвалидитетом „...Из круга“ унапредила је рад СОС телефона, јединог за пријављивање насиља и дискриминације који је намењен особама са инвалидитетом.

Теленор фондација донирала је технику захваљујући којој организација сада поседује комплетне базе података и може да води евиденцију позива и по-

датака свих корисника СОС телефона.

Организација „...Из круга“ пружа психолошку и правну помоћ, као и помоћ из области социјалне политике. Адвокат ради у просеку на 50 случајева месечно, док психолог има до 15 корисника дневно.

Контакт: „Из круга“, уторком и четвртом од 10 до 15 часова
066 447 040, www.izkruga.org

Инклузија Рома и маргинализованих група кроз образовање

Циљ заједничког програма Црвеног крста за инклузију Рома и маргинализованих група је да се осигура да сва деца буду у могућности да доврше своје основно образовање. Овај програм је у складу са другим Миленијумским циљем развоја – постићи универзалност основног образовања до 2015. године.

Заједнички програм за инклузију обухвата две компоненте. Циљ прве компоненте – „Поддршка ромској и маргинализованој деци у образовању“ јесте да обезбеди укључивање ромске и маргинализоване деце у образовни систем. Овај програм реализује се у 30 организација Црвеног крста у градовима и општинама и током прошле године обухватио је 1.137 деце.

Од 2002. године до данас, 3.034 деце и 1.697

родитеља је било редовно укључено у пројекат, а од почетка спровођења пројекта укупно 724 деце је уписано у основну школу.

„Поддршка деци и младим особама са инвалидитетом“ је друга компонента чији је циљ укључивање деце са инвалидитетом. У 2011. години овај програм реализује 28 организација Црвеног крста у градовима и општинама са укупно 690 деце и 379 родитеља.

Пројекат су подржали Швајцарска агенција за развој и сарадњу, Међународна федерација друштава Црвеног крста и Црвеног полумесеца, Данског Црвеног крста и Шпанског Црвеног крста.

Контакт: Црвени крст Србије

тел: 011 30 32 125/105, www.redcross.org.rs

Конкурс за пројекте из области дечије заштите

Градски секретаријат за дечију заштиту расписао је конкурс за финансирање пројеката друштвених и невладиних организација из области дечије заштите.

Пројекти су усмерени на заштиту деце и унапређење васпитно-образовног рада са предшколском децом у делу који није обухваћен обавезним Основама програма васпитно-образовног рада и нарочито заштитом деце из осетљивих и депривираних категорија друштва, као што су деца без родитељског старања.

Циљ конкурса који је затворен 6. априла, био је да подржи одрживе пројекте који понуђеним програмима представљају иновације или унапређење постојећих програма.

Контакт: Градски секретаријат за дечију заштиту, тел: 011 33 09 092
www.beograd.rs

Конкурс за студије на ромском језику

Висока школа струковних студија за образовање васпитача „Михаило Палов“ у Вршцу, у којој се настава изводи и на ромском језику, дефинисала је услове за упис студената на прву годину студија за академску 2011/12 годину.

Циљ конкурса и Информатора који је школа издала је да се упише што већи број студента ромске националности.

Контакт: Висока школа струковних студија за образовање васпитача „Михаило Палов“, Вршац, www.uskolavrsac.edu.rs

Додатно образовање за 4.000 одраслих

У оквиру пројекта „Друга шанса“, 4.000 старијих од 15 година који немају основну школу и квалификације добиће прилику да се образују и лакше нађу посао. Циљ пројекта је да понуди другу шансу незапосленима да заврше основно образовање и стекну стручно знање у оквиру јавног система образовања. У Србији, трећина становништва нема средње образовање, а више од четвртине нема стручну спрему. Приоритет за укључење у пројекат имаће Роми, жене, становништво са села и особе које су остале без посла.

За овај пројекат ЕУ је издвојила четири милиона евра бесповратне помоћи.

Контакт: Министарство просвете и науке
тел: 011 36 16 489, www.mp.gov.rs

Унапређивање предшколског васпитања и образовања

У оквиру пројекта „Унапређивање предшколског васпитања и образовања“ петнаест општина добило је опрему потребну за боље пружање услуга.

Идеја пројекта је унапређивање услова за предшколско васпитање и образовање деце, посебно из осетљивих група, подизањем квалитета понуде предшколских програма и проширењем просторних капацитета предшколских установа, као допринос социјалном укључивању и смањењу сиромаштва.

Аутобус – путујући вртић добили су Пожаревац и Костолац, монтажни – модулари објекат добиле су општине Тутин, Крушевац, Ле-

сковац, Рума, Ужице и Шабац, док су комби добили Гаџин Хан, Беочин, Аранђеловац, Ражањ, Мали Зворник, Сурдулица, Бела Паланка и Петровац на Млави.

Трогодишњи пројекат кошта пет милиона евра. Из IPA средстава обезбеђено је 3,75 милиона евра, док национално кофинансирање износи 1,25 милиона евра.

За координацију пројекта „Унапређивање предшколског васпитања и образовања“ задужен је Сектор за предшколско и основно образовање Министарства просвете.

Контакт: Пројекат IMPRES, тел: 011 2650 499
e-mail: lidija.miskeljin@impres.rs

Темпус програм 20 година у Србији

У Београду је одржана дводневна конференција којом је обележено 20 година постојања Темпус програма финансираног средствима ЕУ. Конференцији је присуствовало 250 високих представника 27 држава чланица ЕУ и 28 партнерских земаља и територија.

Учесници конференције говорили су о утицају Темпуса на системе високог образовања у њиховим земљама и његовом доприносу регионалној и међународној сарадњи.

Контакт: Темпус канцеларија у Србији,
тел: 011 344 33 42, www.tempus.ac.rs

Едукација као основ палијативног збрињавања

У складу са Стратегијом и Акционим планом за палијативно збрињавање спроводи се едукација о овом виду здравствене заштите у три нивоа. Основни ниво – лекари опште медицине, медицинске сестре, социјални радници, психолози, свештеници и волонтери; средњи ниво – лекари специјалисти секундарног нивоа и терцијарни ниво – формирање тимова специјалиста који спровode остале нивое едукације.

Едукација подразумева развој вештина комуницирања са оболелим/породицом, доноше-

Грантови за 42 општине за укључивање Рома у образовни систем

У Србији ће се у 42 општине и градова спроводити пројекат укључивања деце ромске националности у образовном систему, који спровode Министарство просвете и науке, DILS, REF и Образовна инклузија Рома.

Крајем априла у Београду је одржана свечана додела грантова општинама које су одабране од укупно 56 пријављених за пројекте образовне инклузије Рома.

Општине чији пројекти нису прихваћени у овој фази, имаће прилику да након унапређења својих предлога, поново конкуришу за средства из овог пројекта DILS.

Пројектима ће бити обухваћено око 12 хиљада деце ромске националности старости до 19 година.

Укупна вредност пројекта је 2 милиона евра, што значи да ће у просеку свака општина добити по 35 хиљада евра за њихову реализацију.

Грантови ће бити коришћени за јачање институција (нпр. међусекторских комисија) и изградњу нових механизма, (за израду акционих планова за образовну инклузију Рома и слично).

Пројекат Града Ваљева један је од 42 одабраних за доделу гранта. У оквиру свог пројекта „Образовање, мост разумевања у Ваљеву 2011/2012“, за неке од активности усмерених на децу ромске националности предвиђене су: посете ромским заједницама и информисање о образовању, подршка ромским предшколцима и ученицима у набавци уџбеника и опреме, организовање продуженог боравка за предшколце и ученике, организација излета, екскурзија, и спортских такмичења, изложби, трибина о култури и традицији Рома, као и посете Сомбору и Аплатину.

Контакт: DILS, тел: 011 36 06 421, www.dils.gov.rs

Шездесет ромских медијаторки обавиле 60.000 посета

Од почетка пројекта „Повезивање“, више од 60 ромских здравствених медијаторки обавиле су 60.353 посете, евидентирале 19.869 Рома, обезбедиле лична документа и здравствене легитимације за 3.368 људи, вакцинисано је 4.766 деце и одраслих, прегледано 514 трудница и породила.

Пројекат „Повезивање“ покренуо је Теленор априла 2010. године у сарадњи са Министарством здравља и Уницефом како би се олакшала комуникација и обављање задатака здравствених медијаторки.

У кампањи Министарства здравља здравствене медијаторке редовно обилазе 50 градова у Србији радећи на унапређивању здравља и квалитета живота Рома.

„Повезивање“ је омогућило медијаторкама обуку, а уручена техничка опрема им поједностављује рад на терену – мобилни телефони, специјални тарифни пакети и лаптопови са посебним софтвером.

Контакт: Министарство здравља, тел: 011 36 13 734
www.zdravlje.gov.rs

ња одлука на етичким принципима и у складу са потребама оболелог и породице, овладавање симптомима болести, терминалном фазом болести и збрињавање умирућег, као и наставак бриге о породици и њеним потребама у периоду жалости. Едукација обезбеђује и психолошку, психоемотивну и духовну подршку оболелом/породици.

Контакт: Пројекат „Пружање унапређених услуга на локалном нивоу“ – DILS
тел: 011 36 06 421, www.dils.gov.rs

МИНИСТАРСТВА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ, РУДАРСТВА И ПРОСТОРНОГ ПЛАНИРАЊА

Еколошки одговорно пословање

Компаније су један од кључних партнера у сфери одрживог развоја, заштите животне средине и ублажавања последица климатских промена, а држава је спремна за сваки облик сарадње са њима, изјавио је државни секретар Министарства животне средине, рударства и просторног планирања Ивица Радовић на CSR Форуму, другој међународној конференцији о друштвено одговорном пословању одржаној средином априла у организацији Форума пословних лидера и „SMart колектив“.

Концепт зелене економије може да обезбеди креирање нових радних

места. Само у индустрији отпада предвиђено је запошљавање око 10.000 људи. Министарство се залаже за увођење еколошки одговорног пословања које би омогућило спровођење енергетске ефикасности, коришћење обновљивих извора енергије, као и адекватно смањење и управљање отпадом.

Иницијатива позива компаније да се обавезу да стимулишу запослене, снабдеваче и пословне партнере да чувају животну средину.

Контакт: Форум пословних лидера Србије, тел: 011 244 00 96

www.fpl.rs

Стручну подршку добило дванаест социјалних предузећа

На конкурс „Програм стручне подршке за унапређење пословања социјалних предузећа“ изабрано је 12 социјалних предузећа која ће седам месеци добити подршку у пословању.

Изабрана су предузећа Еко БаГ, Живимо заједно, Pirotex triko д.о.о, Наша кућа, Студио, Етно форум, Лице улице, Клуб жена Хера, Лак жица д.о.о, Теледом савез Србије, Сосина кујна и Женски центар.

Подршка предвиђа помоћ експерата у областима планирања, маркетинга, пласмана робе и финансија. Вредност подршке по предузећу процењује се на 1.950 долара.

Сваки од кандидата добиће одговарајућу консултантску подршку стручњака из одређених области.

Конкурс је део пројекта „Запошљавање и миграције младих“ који финансира шпански Фонд за достизање миленијумских циљева развоја (MDG-F) и Влада Србије. Програм спроводи Смарт колектив.

Контакт: СМарт Колектив, тел: 011 24 40 096, www.smartkolektiv.org

Предлог закона о привредним друштвима за лакше пословање привредних субјеката

Министарство економије и регионалног развоја у Скупштини Србије, 10. маја 2011. године, образложило је Предлог закона о привредним друштвима, Предлог закона о споразумном финансијском реструктурирању привредних друштава, као и Предлог закона о контроли предмета од драгоцених метала.

Предлог закона о привредним друштвима је системски акт, усклађен са прописима ЕУ и Законом о тржишту капитала. Њиме се исправљају пропусти које су стручна јавност и привреда идентификовали у последњих шест година применом постојећег закона, али доноси и нова решења која ће олакшати пословање привредних субјеката у Србији.

Као један од проблема идентификован је однос већинских и мањинских акционара у привредним друштвима и зато су овим предлогом уведена и решења која пружају већу заштиту малим акционарима.

Контакт: www.mert.gov.rs

Представљен жиг „Фер производ“

Привредна комора Србије у сарадњи са Регионалном привредном комором Зрењанин и Удружењем предузећа за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом (УИПС) организовала је промоцију и уручивање Исправе о жигу УИПС. Завод за интелектуалну својину је УИПС-у признао колективни жиг „Фер производ“ којим ће се обележавати роба и услуге предузећа за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом.

Робна марка „Фер производ“ омогућава предузећима за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом да послују под равноправнијим условима. Тиме се подиже њихова економска моћ и стварају услови за отварање нових радних места.

Увођење жига треба и да подстакне подизање квалитета услуга и робе. Контакт: УИПС – Удружење предузећа за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом, тел: 011 616 90 01

Отворена изложба у БЕОГРАДСКОМ ЦЗКД Сакупљачи секундарних сировина

Изложба „Градски рудари“, која је крајем априла 2011. године отворена у Центру за културну деконтаминацију, посвећена је сакупљачима секундарних сировина у Србији. Овом важном привредном граном бави се око осам хиљада радника, углавном младих и веома слабо плаћених. Сакупљачи су међу најсиромашнијим грађанима Србије, а њихов просечан животни век је 46 година.

На отварању изложбе представљен је и новоформиран Републички синдикат сакупљача секундарних сировина. Захтеви Синдиката, чији је председник Шабан Салијевић, односе се на бољу контролу државе и органа локалне самоуправе, као и на укључивање представника сакупљача у процесе контроле и одлучивања.

Аутори изложбе су Драган Кујунџић и Самир Делић. Контакт: www.iscserbia.org

НАГРАДЕ КОНКУРСА БРИТАНСКОГ САВЕТА „Бизнис у служби заједнице“

На такмичењу за најбоље социјалне бизнис планове „Бизнис у служби заједнице“ у организацији Британског савета, за најуспешније проглашени су „Есо баг“ Миодрага Недељковића (шивење предмета од одбачене PVC фолије из рекламних кампања), „Дајдај платнене пелене“ Соње Дакић (производња пелена од еколошких материјала) и „Лола предузетништво“ Драгане Арсеновић које већ 14 година запошља особе са инвалидитетом. Награђени ће учествовати на највећем сајму социјалног предузетништва у Лондону.

Erste Banka доделила је донацију од 200.000 динара организацији „Каритас Шабац“ чији је представник Мирољуб Николић изложио идеју „Вешерај“ – сервис за прање веша који запошља жене из угрожених друштвених група.

Контакт: British Council

www.britishcouncil.org/sr/serbia.htm

Тим „Strawbery energy“ победник Недеље одрживог развоја

„Strawbery energy“, тим од девет студената београдског Универзитета, победио је на такмичењу Европске комисије Недеља одрживог развоја у Бриселу са својим изумом, јавним соларним пуњачем за мобилне телефоне „Strawbery дрво“.

„Strawbery дрво“ је направљен од нерђајућег челика, има уграђених 16 пуњача који одговарају свим типовима мобилних телефона, а корисници само треба да изаберу одговарајући пуњач и притисну тастер.

Контакт: „Strawbery energy“

www.senergy.rs

ФОТО ВЕСТ**SWIFT иницијатива: Шанса за бољи живот**

SWIFT иницијатива ради на решавању проблема ромског становништва у областима запошљавања, здравља, образовања, социјалних услуга и личних докумената. У децембру 2010. године помогла је отварање рециклажног центра и задруге које обезбеђују запошљавање и пружају услуге откупа рециклажног отпада. Центар пружа услуге бесплатног скупљања отпада, чишћења и селидби.

Кроз средства Европске уније и подршку Владе, планира се отварање још два рециклажна центра у Београду, као и ширење активности широм Србије.

SWIFT иницијативу је покренула Светска здравствена организација, а финансира је Влада Краљевине Норвешке, док у реализацији пројекта учествују ИОМ, UNOPS, СЗО, ромска заједница, општина Звездара, Град Београд и државна тела.

Контакт: SWIFT, 011 342 25 52, www.swift.rs



Суфицит у размени са земљама СЕФТА споразума

Србија је у 2010. години остварила суфицит у размени са земљама СЕФТА од 1,36 милијарди долара. То је резултат углавном извоза пољопривредних производа.

Према подацима Републичког завода за статистику, Србија је у земље СЕФТА током прошле године највише извозила житарице, производе од њих, разне врсте пића, гвожђе и челик, а највише је увозила струју, гвожђе и челик, камени угаљ и обојене метале, као и поврће и воће. Извоз Србије у том периоду износио је 2,81 милијарди долара, а увоз је био 1,45 милијарди. Покривеност увоза извозом износила је 193,8 одсто.

Србија је у 2009. остварила суфицит у трговинској размени са земљама СЕФТА споразума од 1,37 милијарди долара, што је, такође, углавном било резултат извоза пољопривредних производа.

Према учешћу у укупном извозу Србије, тржиште земаља СЕФТА је друго по значају, после тржишта ЕУ.

Контакт: Влада Србије, тел: 011 3617 719, www.srbija.gov.rs

Усвојен Национални програм руралног развоја 2011–2013.

Влада Републике Србије је усвојила Национални програм руралног развоја 2011–2013. који прописује мере за подршку приоритетним секторима – житарице и индустријско биље, месо и млеко, воће, винова лоза и поврће. Мере би требало да допринесу остваривању три стратешка циља: одрживом унапређењу пољопривредног и прехранбеног сектора, унапређењу стандарда безбедности хране, ветеринарских и фитосанитарних и стандарда заштите животне средине, одрживом развоју руралне економије и руралних области.

Министарство пољопривреде, трговине, шумарства и водопривреде је при креирању мера при конкурисању за средства, нарочито водило рачуна о женској популацији, пољопривредницима који раде у пределима са отежаним условима, као и о онима који имају мање од 40 година.

Све мере у сагласности су са европским моделом мера, а ово је први вишегодишњи званично усвојен документ који се бави мерама руралног развоја. Контакт: Министарство пољопривреде, трговине, шумарства и водопривреде, тел: 011 2607 960, www.minpolj.gov.rs

Србија је поднела захтев за дозволу за извоз органских производа у ЕУ

Србија је поднела захтев за стављање на листу земаља чији се органски производи могу продавати у ЕУ.

Министарство пољопривреде је за 2011. годину издало осам одобрења организацијама за сертификацију органских производа. Ти сертификати су довољни за српско тржиште, док је за извоз у ЕУ потребно да сертификат изда кућа која је призната у ЕУ.

Два српска предузећа – OCS и Evrocerc – прошла су обуку за сертификацију у оквиру пројекта SlovakAid и требало би да издају сертификате за извоз у сарадњи са једном словачком сертификационом кућом.

Органска производња подразумева строгу контролу коришћења вештачких ђубрива, пестицида и антибиотика, као и изричиту забрану употребе генетски модификованих организама. У Србији се, према подацима Министарства пољопривреде, трговине, шумарства и водопривреде, органска храна производи на 4.500 хектара.

У регистру Министарства, направљеном на основу података сертификационих кућа, налази се 77 произвођача.

У Србији је ове године ступио на снагу Закон о органској производњи који је усклађен са европском регулативом.

Контакт: Министарство пољопривреде, трговине, шумарства и водопривреде, тел: 011 2607 960, www.minpolj.gov.rs

Водич о пољопривредној политици Европске уније

Европски покрет у Србији објавио је публикацију „Водич кроз ЕУ политике – пољопривреда“, који објашњава пољопривредну политику ЕУ и наводи реформе и мере које треба спровести у Србији у претприступном периоду.

Једна од мера којом би се омогућило повлачење средстава за рурални развој је оснивање Агенције за плаћања у пољопривреди преко које би се усмеравала средства из ЕУ фондова.

Један од њих је IPARD, нови претприступни програм ЕУ за период 2007–2013. IPARD је пета компонента Програма IPA – Рурални развој – и његов је циљ унапређење пољопривредног сектора.

Издавање Водича помогла је Словачка агенција за међународну развојну сарадњу SlovakAid.

Контакт: Европски покрет у Србији тел: 011 3640 174, www.emins.org

Подршка органској производњи у јужној Србији

Сврха пројекта „Подршка органској производњи у јужној Србији“ је да обезбеди подршку органској производњи и прерађивачком сектору да постану конкурентнији на домаћем и страном тржишту, чиме допринесу и стварању нових радних места у јужној Србији.

Пројекат финансира Аустријска развојна агенција.

Концепт пројекта и планиране активности дизајниране су у уској сарадњи са Министарством пољопривреде, трговине, шумарства и водопривреде.

Имплементација пројекта поверена је Центру за развој Јабланичког и Пчињског округа, а планирани буџет за подршку органској производњи кроз овај пројекат износи 775.000 евра.

Контакт: Центар за развој Јабланичког и Пчињског округа, тел: 016 233 441

www.centarzarazvoju.org

ПКС постала члан Европске мреже предузетништва

Привредна комора Србије постала је члан конзорцијума Европска мрежа предузетништва (EEN мрежа).

EEN мрежа је пројекат ЕУ који има за циљ пружање подршке предузећима кроз услуге пословног повезивања и сарадње, трансфером технологија, информисањем о доступним програмима ЕУ на којима могу да учествују и предузећа из Србије, као и едукацијом о секторским политикама и законодавству ЕУ.

EEN мрежу чини око 600 партнерских организација и институција попут комора, агенција и института, које помажу компанијама да побољшају и иновирају своје пословање кроз партнерство, информисање и стручну помоћ.

Путем мреже могуће је остварити контакте у 40 земаља и 83 конзорцијума.

Конзорцијум у Србији који реализује пројекат EEN мреже чине: Национална агенција за регионални развој – NAPP, СИЕПА, универзитети у Београду, Новом Саду и Нишу, Институт Михаило Пупин и Привредна комора Србије.

Контакт: Привредна комора Србије тел: 011 3300 900 www.pks.rs

Јавни радови: Посао за више од 5.000 људи

Национална служба за запошљавање одобрила је 434 пројекта јавних радова који ће запослити 5.211 људи. Из буџета Министарства економије и регионалног развоја у овој је години за те пројекте издвојено 700 милиона динара.

Највећи број јавних радова, 57 одсто, спровеће се у неразвијеним општинама, као што су Житорађа, Блаце, Трговиште, Варварин и Бујановац.

Највише пројеката – 169, одобрено је за социјалне, хуманитарне и културне делатности, на којима ће бити запослено 1.673 људи, док је 165 пројеката из области заштите животне средине и природе који ће запослити 2.223 људи.

У изградњи инфраструктуре, кроз 100 пројеката, учествоваће 1.315 незапослених грађана.

Запосленима на пословима јавних радова месечно ће бити исплаћиване зараде према степену стручне спреме и то 17.600 динара за први и други степен, 18.000 динара за трећи и четврти, 20.000 динара за пети и шести и 22.000 за седми степен стручне спреме.

На овогодишњем конкурс за спровођење радова од јавног значаја, поднето је 1.133 захтева у вредности од три милијарде динара.

Незапослени се ангажују на шест месеци, а предност имају Роми, изабели или расељени, особе са инвалидитетом, дугорочно незапослени, старији од 45 година, жене и социјално угрожени.

Контакт: Национална служба за запошљавање тел: 011 29 29 800, www.nsz.gov.rs

NAPP: Менторинг за 150 предузетника и предузећа

Национална агенција за регионални развој, у сарадњи са регионалним агенцијама, позвала је мала и средња предузећа и предузетнике да се пријаве за пружање услуге менторинга. Биће одабрано 150 предузетника и предузећа којима ће бити пружена бесплатна услуга менторинга у трајању од 50 сати, до краја новембра 2011. године.

Менторинг је процес подршке предузећима у превазилажењу кризних ситуација.

Национална агенција је стандардизовала менторинг као услугу у оквиру реализације пројекта „Институционализација менторинга као услуге за МСПП“.

Пројекат је финансирала Влада Јапана преко Јапанске агенције за међународну сарадњу.

Контакт: Национална агенција за регионални развој – Канцеларија Београд тел: 011 20 60 888, www.narr.gov.rs

Конкурс Министарства културе, телекомуникација и информационог друштва За ИКТ пројекте 115 милиона евра

Управа за дигиталну агенду при Министарству културе, телекомуникација и информационог друштва позвала је фирме из Србије да учествују у пројекту за развој информационо-комуникационих технологија укупне вредности 115 милиона евра које финансира ЕУ. Информације о конкурсним пројектима доступне су на страни: www.digitalnaagenda.gov.rs/projekti.

Прошле године фирме из Србије први пут су конкурисале у овом програму и одобрена су четири пројекта у којима је учествовало седам фирми.

Конкурс се спроводи у оквиру Програма подршке спровођењу закона и стратегија у области информационо-комуникационих технологија (ICT Policy Support Programme – ICT PSP) који је један од три посебна програма Оквирног програма за конкурентност и иновативност који траје од 2007. до 2013. године. Србија је приступила ICT PSP у октобру 2009. године, потписивањем Меморандума о разумевању са ЕУ.

Контакт: Управа за дигиталну агенду
тел: 011 2020 111, www.digitalnaagenda.gov.rs

ЕУ улаже 10,5 милиона евра у дигитализацију

Европска унија ће уложити више од 10 милиона евра бесповратних средстава у дигитализацију Србије.

У изградњу мреже предајника биће уложено више од 12 милиона евра, од чега ће више од 10 милиона евра бесповратних средстава обезбедити ЕУ, од чега је осам милиона намењено за куповину опреме, а око 2,5 милиона за консултантске услуге.

Трошкови дигитализације у Србији могли би да износе од 20 до 50 милиона евра, а дигитализација емитовања програма требало би да се заврши до 4. априла 2012. године.

Овом мрежом ће бити покривено око 95 одсто територије Србије, а емитоваће га Јавно предузеће Емисиона техника и везе.

Контакт: www.europa.rs

КАЛЕНДАР важнијих датума

МАЈ

- 01. 05. Међународни празник рада
- 03. 05. Међународни дан слободе медија
- 09. 05. Дан Европе
- 15. 05. Међународни дан породице
- 21. 05. Светски дан за културну разноликост, дијалог и развој

ЈУН

- 01. 06. Међународни дан деце
- 04. 06. Међународни дан деце жртава насиља
- 12. 06. Међународни дан борбе против деце рада
- 15. 06. Светски дан хране
- 20. 06. Светски дан избеглица
- 21. 06. Светски дан мира
- 26. 06. Међународни дан за подршку жртвама насиља и Међународни дан борбе против дроге

У „Коларцу“ систем који помаже особама са оштећењем слуха

Задужбина Илије М. Коларца опремљена је индукционим системом за амплификацију говора и звукова, који помаже особама са оштећењем слуха да боље чују извор звука. Систем појачава извор звука, при чему не омета остале слушаоце. Планира се имплементација аудио дескрипције у Народном позоришту, која помаже

слепим и слабовидим особама да уз помоћ симултаног превода прате позоришну представу.

Циљ ова два пројекта које је финансирала Теленор фондација је да се људима са инвалидитетом омогући да задовоље своју потребу за културом и уметношћу.

Контакт: Теленор фондација, www.telenor.co.rs

Завод за информатику и интернет добитник плакете ДИС

Друштво за информатику Србије доделило је плакету за изванредна достигнућа из информатике Републичком заводу за информатику и интернет, за пројекат „Портал еУправа – унапређење и развој функционалности“.

Остали добитници Плакете ДИС за 2011. годину су Управа за заједничке послове покрајинских органа – Сектор за информационе технологије, др Драган Ивановић и Информатика а.д.

Поводом 50 година дигиталног рачунарства у Србији жири је специјалне плакете ДИС доделио Институту Михајло Пупин, Електротехничком факултету у Београду и Електронској индустрији у Нишу.

Контакт: ДИС, www.dis.org.rs

Пети Фестивал адаптираних светских филмова за слепе

Пети Фестивал адаптираних светских филмова за слепе одржан је у Београду од 28. априла до 1. маја 2011. године, а са бесплатним пројекцијама приказаних филмова наставља се у биоскопу Удружења слепих Хомер, у Ул. Цара Уроша 34 у Београду.

Удружење слепих Хомер започело је пројекат адаптације и синхронизације филмова за особе са оштећеним видом 2005. године. У региону се нико не бави адаптацијом филмова за слепе, па је више од двадесет филмова, колико их је досад адаптирано, крупан корак у циљу приближавања најбољих остварења филмске уметности слепима и слабовидима.

Удружење настоји да кроз сарадњу са биоскопима уведе редовне месечне пројекције адаптираних филмова у већим градовима Србије и региона. Досад је одржан низ пројекција у Вршцу, Новом Саду, Суботици, Ужицу и Подгорици.

Снимљено 80 књига у звучној форми

У оквиру пројекта „Нека сви читају“ до сада је за слепе и слабовиде студенте снимљено 80 књига у звучној форми. Пројекат „Нека сви читају“ покренут је да би се унапредили услови студирања за све студенте који имају неки облик оштећења вида. Циљ је да се у звучној форми сниме што већи број уџбеника и формира „звучна библиотека“ коју ће користити слепа и слабовиди студенти.

Пројекат је покренуло Новосадско удружење студената са инвалидитетом, а звучну библиотеку користе и слепа и слабовиди студенти БУ.

Партнер на пројекту је Теленор фондација.

Контакт: Правни факултет, Нови Сад
тел: 021 485 30 78, www.nsusi.org

Информатизација 158 домова здравља и 45 болница

У оквиру пројекта Министарства здравља „Пружање унапређених услуга на локалном нивоу“ – DILS, издвојено је 1,2 милиона евра за софтвер за свих 158 домова здравља. Сваки дом здравља добио је 7.600 евра за софтвере који омогућавају интеграцију у информациони систем на националном нивоу. Умрежавањем ће се и 1.800 удаљених здравствених станица и амбуланти повезати са својим централним зградама.

Током ове године биће набављена ИТ опрема и за 45 болница у Србији, од чега 20 у оквиру пројекта Министарства здравља који се финансирају из кредита Светске банке и 25 кроз пројекте које финансира ЕУ.

Процес увођења информационог система у болнице у Србији већ је почео информатизацијом четири пилот болнице у Ваљеву, Зрењанину, Врању и Краљеву.

Крајњи циљ информатизације је стварање интегрисаног здравственог информационог система, који ће обезбедити доступност здравствених података свим учесницима у здравственом систему.

Контакт: Пројекат „Пружање унапређених услуга на локалном нивоу“ – DILS
тел: 011 36 06 421, www.dils.gov.rs
Министарство здравља, тел: 011 36 13 734
www.zdravlje.gov.rs

Вести о социјалној заштити на сајту Покрајинског завода

Покрајински завод за социјалну заштиту на свом сајту покренуо је рубрику Вести из система социјалне заштите. Ова рубрика има за циљ да омогући установама и организацијама да промовишу свој рад, информишу кориснике о правима и услугама у систему, као и да помогне локалним самоуправама у информисању грађана о новим и доступним услугама на локалном нивоу.

Контакт: Покрајински завод за социјалну заштиту,
Нови Сад, тел: 021 425 854, www.pzsz.gov.rs

Тим за социјално укључивање
и смањење сиромаштва

Палата Србије, канцеларија 122
Бул. Михајла Пупина 2. 11 070 Београд

Тел: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98
Факс: (+381 11) 213 97 54

e-mail: sipru@gov.rs
www.inkluzija.gov.rs, www.srbija.gov.rs

Објављивање овог билтена финансирано је средствима Швајцарске агенције за развој и сарадњу и Министарства спољних послова Краљевине Норвешке

НАЛЕД: Правне реформе се не спроводе одлучно

У првом кварталу 2011. године, Скупштина Србије усвојила је само 13 закона, укључујући и оне који се односе на формирање новог кабинета и задуживање Србије, наводи Национална алијанса за локални економски развој (НАЛЕД).

НАЛЕД је констатовао да се правне реформе не спроводе довољно одлучно. Од 75 препорука НАЛЕД-ове Сиве Књиге, од 2008. године до

данас спроведено је девет. Од 340 препорука које је идентификовала Јединица за спровођење СРП, од 2009. године до данас спроведено је 93, а од 38 препорука Националног савета за конкурентност, за последњих 15 месеци, спроведено је 10.

Контакт: НАЛЕД, тел: 011 33 47 634
www.naled-serbia.org